Peter Kimbondo Mangala
Kinshasa, RD Congo
14/4/2017
[bookmark: _GoBack]Eliminer la pauvreté en ne laissant personne derrière 
Point de vue.
Heureux de rejoindre le débat. "Eliminer la pauvreté en ne laissant personne derrière" appelle à recentrer notre réflexion ainsi que nos actions  sur 3 points essentielles, à mon humble avis: 
1. La pauvreté en soi; 
2. L'environnement de la pauvreté; 
3. Les enjeux de lutte contre la pauvreté! 

Les ODD ainsi que les littératures abondantes sur ce sujet n'appellent plus de débats mais plutôt des actions courageuses, contraignantes et concrètes sur le plan tant international (Responsabilité internationale) et local (responsabilité nationale) à la fois.  
1. La pauvreté en soi:
De mon humble avis, La pauvreté est un état de carence des sources et des ressources nécessaires ou suffisantes pour répondre aux besoins fondamentaux de la vie de manière confortable et durable (Logement décent, nourriture, santé, éducation, développement,…).
Cause : 
Défaut ou insuffisance des sources (le savoir technique) ressources (les moyens matériels ou financiers) nécessaires par habitant, sinon, non accès à ces sources et ressources de manière durable et utiles.

2. L’environnement de la pauvreté
L’environnement de la pauvreté est l’ensemble de composantes qui l’alimentent et  maintiennent son état de manière pérenne !

Causes internes
· Une politique nationale ou locale inappropriée, non participative et moins axée sur le service à la personne (dans sa diversité), sur son développement social et économique, sur son environnemental suivant les objectifs de Développement Durable  retenus par les Nations Unies ;  
· L’absence d’une démocratie véritable, la mauvaise gouvernance, la corruption à tous les niveaux, l’injustice sociale et l’impunité ; 
· La redistribution inadéquate voire nulle des revenues nationales à toutes les couches des populations, par des actions d’intérêt public, communautaire…
· Le manque de soutien, d’encadrement, de promotion de l’entreprenariat et de la créativité locale ;
· Le système d’éducation inadéquat ;
· L’absence des débats et de mise en chantier des idées novatrices sur le plan local
· L’absence d’une gestion conséquente et responsable des programmes et de l’Aide au Développement
· L’absence de politique sur les populations, sur les ressources disponibles, renouvelables et non renouvelables,... 

Causes externes :
· La coopération internationale souvent sur fond de la dépendance ; 
· Le soutien occulte ou passif des dirigeants politiques non respectueux de la démocratie, des droits humains, corrompus et prédateurs de leurs propres peuples ; (Pas de sanctions ciblés, clairs et exemplaires).
· Difficulté d’accès direct aux marchés internationaux par les pays pourvoyeurs de matières premières.

3. Les enjeux de lutte contre la pauvreté
Sur le plan local, éliminer la pauvreté n’est pas aussi facile, ni difficile d’ailleurs! 
Ça ne demande que du courage et de l’abnégation. ‘est en agissant sur les plans locaux que le résultat serra global. 

C’est une question de volonté, de responsabilité, de justice, du respect et de protection de la vie et de l’écosystème, de charité, d’humanité, de la solidarité et, enfin, d’organisation! 

Chaque village, ville ou pays a ses propres réalités. Il faut chercher les causes fondamentales de la pauvreté d’une catégorie des populations, ses facteurs  et, de causes à effet, agir par rapport à chaque situation mais de manière à la fois vertical et horizontal pour un impact durable et d’envergure. Le levier doit être un programme local touchant à la fois chacun des objectifs du développement durable, car tous ces objectifs pointent vers la personne. 

Eliminer la pauvreté sans laisser personne derrière revient à construire et mettre en œuvre un programme national (local) global axé sur le service à la personne clé et à l’environnement.

La personne clé c’est celle jugée en état de pauvreté. Mais ça peut aussi être toute une communauté, un village, une ville.


